

# 齐心抗疫情 聚力守家园

本报记者 倪晓颖

4月16日上午,在西宁市城西区新宁路小学核酸检测点,9岁女孩欣欣做完核酸检测,后退两步,给医护人员敬了一个标准的少先队队礼,然后迅速离开。

这个标准的敬礼,是感谢、是感激、更是对医护人员默默付出的回赠。西宁市实行静态管理、进行三轮区域核酸检测,是为了及时发现、阻断疫情传播,让这座城市尽快实现“动态清零”,社会运转和经济发展恢复如常。

闻令而动,快速反应。西宁市上下把疫情防控作为头等大事,以实际行动诠释人民至上、生命至上,社区组织有序,医务人员不辞辛劳,公安民警忠于

职守、居民积极配合……在大家的共同努力下,核酸检测工作顺利推进。

“志愿红”“天使白”“守护蓝”……一时间,这座城市被来自不同岗位无私奉献的人们守护着。同时,他们的辛劳也被群众看在眼里,记在心里,感恩着、心疼着。

“群里发通知了,让咱们3号楼2单元的人都下去做核酸,大家都快点,别让工作人员等着。那些‘孩子’都几天没好好休息了,太不容易了,咱们得自觉配合。”城西区阳光华府小区的居民李凤英一边换鞋子一边催促着儿子儿媳。

这次西宁市区域核酸检测居民居家等待,物业工作人员在小区群里发出通知,大家才前往采样点,避免了扎

堆和长时间排队等候;点位设置更科学,更多考虑到了群众的需求,采样点或放在小区里或就近安排,并结合区域实际人口数量设置点位,采样更加方便快捷;严格落实“二米线”要求,让居民检测过程更安全……

在城西区锦程嘉苑小区核酸检测点,有一名手拿二维码牌子、帮助维持排队秩序的志愿者,昨天他还只是一名普通的市民在排队做核酸检测,今天就成了一名光荣的志愿者。

他名叫王晓宇,刚刚结束大学毕业实习回到家乡西宁,他说:“14日晚上就看到社区工作人员和志愿者们在搭建帐篷,忙了一晚上,第二天又在为核酸检测工作忙碌,几乎都没休息,有的人眼睛都熬红了,让人特别心疼。

第一轮核酸检测结束后,我就立马去社区报名参加志愿服务,我想如果有更多的人加入,他们就能稍微喘口气了。”

“大家都自觉听通知,我们就是出来做做核酸而已。那么多工作人员日夜坚守岗位,我们再不自觉就不像话了。”在西宁市文化公园核酸检测点排队等待的王海涛说,“我儿子儿媳都在一线,我支持他们,关键时刻就得讲奉献。只要大家团结一心,疫情很快就能过去。”

王海涛说出了许多群众的心里话,只要人人都尽一份心、出一份力、献一份爱,齐心协力、共同行动,守护家园,就一定能够早日打赢抗击疫情这场硬仗。



4月15日,西宁这座高原古城按下了“暂停键”,没有了以往熙攘的人群和汽车的轰鸣声。西宁交警逆行而上,迅速赶往疫情防控一线,不分昼夜,不畏辛苦,坚守岗位。

本报记者 倪晓颖 摄



抗疫一线的工作人员认真查看走进小区居民的“两码”。

本报记者 冶晓刚 摄



交警检查过往车辆。

本报记者 陆广涛 摄

## 在战“疫”大考中践行初心使命

雷欣钰

疫情就是命令,防控就是责任。4月14日晚至15日清晨,西宁市迅速抽调593名核酸检测人员,组织核酸采样人员4600余人,协调省市三级及第三方核酸检测实验室21家,设置采样点587个、采样台2123个,调度车辆1866台,主城区实施静态管理……关键时刻,广大党员干部构筑起守护人民群众身体健康的坚固防线,用实际行动践行初心使命。

疾风知劲草,烈火见真金。疫情防控是一场没有硝烟的战争,也是一场阻击战,更是检验党员干部初心守得牢不牢、使命担得好不好的考场。这几天,我们看到广大党员干部、基

层工作人员扛起旗帜舍身忘己、坚守岗位勇挑重担的感人场景:4月13日凌晨,西宁市第一医疗集团紧急抽调270名医务人员火速集结,驰援城东区进行核酸采样工作;4月12日,西宁市公安局交警支队提前统筹警力,全员上岗,于当日23:00前进入,展开24小时不间断值守;在西宁市城东区华庭仁和国际小区广场前的核酸检测点,身穿防护服的疫情防控志愿者谢永涛用温暖的行动驱散大家的恐惧,勇敢逆行者的背影散发着最美志愿者的光芒……他们用奉献和坚守诠释责任担当,以实际行动为群众排忧解难。

初心在奋力阻击中闪耀,使命在强力攻坚中锤炼。实践证明,越是面临困难和风险挑战,党的坚强领导核心作用就越突出。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署上来,把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势。我们要牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,始终对人民高度负责的精神,切实把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,从保护人民健康、保障公共安全的高

度,把疫情防控作为重大责任切实抓紧抓实抓细,真正把初心写在行动中,把使命落在岗位上。

在战“疫”的大考中,每一个党支部都是一个战斗堡垒,每一名党员都是一面鲜红旗帜。只要用实际行动传递战“疫”决心、践行初心使命,就能凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的磅礴力量。

我们相信,待到春风浩荡,阴霾必散。

西海论坛

E-MAIL:QHRXWPLB@163.COM



### “我是党员,冲锋在前!”

(上接第一版)完不成任务绝不休息……人员、车辆、转运调度工作的重要性不言而喻。田发恩告诉记者:“协调工作不能大意,我们睡觉也不敢完全放松,大家都把手机揣在手里,生怕漏了任何消息。”

面对重复而又繁杂的工作,田发恩指了指胸前的党徽说道:“一名党员一面旗帜,疫情当前,我们随时待命,服从安排。”

#### 初心使然 当好防疫“服务员”

“请东府佳苑小区1号楼的居民尽快下来做核酸!”大家提前出示核酸检测信息采集码,保持两米间隔距离,耐心等待!”

4月16日上午,在城东区东府佳苑小区院内,韵家口镇东兴社区党委书记冯晓霞手里拿着小喇叭,对着小区内居民楼喊话,召集辖区居民开展新一轮核酸检测采样工作。

社区是疫情防控的第一道防线。针对社区面积广、楼栋多、人员构成复

杂的现状,冯晓霞探索建立了“1+3+5”工作法,发挥1个党委领导核心作用,设立3个疫情防控值守点,安排专人24小时轮班值守,成立5支党员志愿者服务队,建立网格化排查机制。

“现在正是与时间赛跑、与病毒较量的关键时期,我们要充分发挥基层党组织和党员的‘主心骨’作用,带领居民共克时艰。”冯晓霞说。

日行万步是“家常便饭”,情绪起伏就“自我消化”,全市各级基层党组织和社区党员在乍暖还寒的初春,筑起了无形的防疫“安全墙”。在社区党组织的领导下,许多党员志愿者积极投身疫情防控一线,传递着汩汩暖流。

今年71岁的邓佩显,是一名拥有25年党龄的老党员,依然积极报名成为志愿者,在城西区玉珠花园小区核酸检测采样点承担起每日现场秩序维护工作。

“邓大爷从4月14日晚上开始帮忙做准备工作,15日一大早又来现场维持

秩序,大家怕他身体吃不消劝他回去休息,可他一定要坚持。”兴海路街道办事处副主任宋立英言语中充满着心疼和感动。

19时,结束一天的忙碌后,邓佩显一边手捶着腰,一边对记者说:“社区缺人手,碰到这事就没有局外人,只要我还能走得动,就必须参与进来。回到家里,我都会把一天里的经历讲给老伴和小孙子听,让孩子从小就懂得感恩。”

#### 使命必达 当好防疫“守护员”

“疫情不退,警察不退。”这是西宁市公安局交警支队二大队副队长马步斌白色防护服背后写着一句话,他和同事们也用实际行动践行着……

从4月12日起,马步斌带领二大队的辅警开始在一二线执勤,每天只能休息三四个小时,饭菜都是由负责后勤保障的同事送来,在马路边迅速吃完后继续投入工作。

连续4天超负荷的工作,让马步斌和他的同事们显得十分疲惫,但是他说:“我们胸前那枚鲜红的党徽时刻都在熠熠发光,提醒我们必须迎难而上,处处带头。”

马步斌的妻子也是参与本次战“疫”的一名“战士”,夫妻二人已经好几天没有见面了,他们每天各自忙碌,抽空电话问候一声,提醒对方注意防护,并彼此加油鼓劲儿。

“向着党旗方向,朝着群众中间,我们方向一致、行动一致、步调一致。希望疫情早点过去,大家的生活都能回归日常。”说罢,马步斌又开始了新一轮巡查。

万众一心,就没有翻不过的山;心手相牵,就没有跨不过的坎。面对疫情大考,西宁市各级党组织和广大党员干部始终坚持以人民利益高于一切,以严而又严、细而又细、实而又实的作风,主动作为,用高高飘扬的党旗与胸前的党徽筑起疫情防控的红色“钢铁长城”,

## 西宁交警暂停车驾管等线下业务办理

本报西宁讯(记者 倪晓颖)根据西宁市新冠肺炎疫情防控工作要求,为避免人员聚集增加感染风险,切实保障人民群众安全。4月15日至19日,西宁市公安交警部门除正常开展事故处理业务以外,全面暂停车驾管窗口线下业务办理,暂停机动车驾驶人考试,暂停违法处理窗口业务办理。

据了解,西宁市将暂停全市机动车驾驶人考试工作(包括科目一、科目二、科目三及安全文明常识考试)。已预约成功的考生,西宁市公安局交警支队车管所将统一另行安排考试时间。暂停全市驾驶证审验、满分学习考试、实习期满考试、恢复驾驶资格考试、军警换证考试和

外籍换证等业务。暂停全市新车注册登记、二手车交易登记、电动自行车登记、机动车审验等车驾管业务。暂停全市业务办理窗口违法处理等线下业务。

在此期间,广大车主、驾驶人可在网上办理车驾管和交通违法处理业务。登录交通安全综合服务管理平台,或下载“交管12123”APP,办理备案非本人机动车、补/换领机动车号牌、变更机动车联系方式、补/换领检验合格标志;驾驶证补换领、变更驾驶证联系方式、驾驶证审验业务(违法记分9分以下,不含9分)申请、申领电子版驾驶证、违法处理、罚款缴纳、学法减分、信息查询等业务。

### 破解制造业用工难的“密钥”

(上接第一版)让求职者实时获取自己关注的最新招聘信息,更有人在直播间为企业招聘负责人“面对面”交流。打破年轻人对工人工作环境差、工作不够体面的刻板印象,对我省先进制造业有了更形象的认识,让求职者愿意走进企业,走上生产线。

下一步,省人力资源和社会保障厅将继续开展“直播带岗”系列活动,深入走访园区重点企业,让求职者直观、深入、全面地了解企业环境,并对行业、产业等类型企业进行筛选整合,不断推出招聘专场,通过更高效、更有温度的就业服务,让招聘岗位“触”屏可及。

#### “一线”机遇就在“厂门口”

“我本科学习的是电气工程及其自动化,专业对口,高景给出的薪资待遇我也比较满意,尤其是他们会针对管培生做出职业规划,这点非常吸引我,希望能求职成功。”赵承承是今年青海大学的应届毕业生,对于未来的职业发展充满期待。

先进制造业良好的职业发展前景成为吸引求职者的一大因素。

据悉,在高景,管培生只需半年时间就可以从技术员晋升为技术主管,薪资也会从4千元涨到8千元。这种流畅的晋升机制增强了年轻人去制造业就业的信心。

“我们不仅对技术类有需求,对普工类也有很大需求,普工占我们招聘总数的50%。针对普工,我们也有一系列人才培养和晋升机制。”季晓莉说,为进一步实现人岗精准对接,高景还和青海省工业职业技术学校、湟中职业技术学院、湟中职业技术学院合作,希望能吸引到更多基础人才。

围绕全省经济社会发展大局和生态文明建设,“四地”建设等重大发展战略,我省持续实施职业技能提升行动,推进企业新型学徒制培训,推动以工代训、校企合作,精准开展“菜单”式培训和定向培训,实现培训培养与企业岗位需求的有效衔接,为企业提供优质服务支撑。

今年我省围绕打造光伏制造、储能制造“两个千亿元”产业集群,加快

### 老国企改革破困局 茫崖矿迎来开门红

(上接第一版)完成石棉产销量11万吨,同比增长10%,实现利润总额634万元,同比增长230%。营收增长23%,国有资本保值增值率为103%。

为不断拓展市场,实现“中国茫崖”市场占有率50%的目标,创安公司对内

市场加大挖潜增效力度,精准施策,靶向发力。在采矿环节,加大采矿机械设备的投入和更新,采矿能力得到大幅提升;在选矿环节,加大技术改造,加强质量管控,完成第三选矿厂技改扩能,提高高品质产品的产出,选矿产能不断得到释放;在销售环节,实行包销的方式,锁定需求端,打通销售瓶颈。以市场倒逼生产,加强产销衔接,产业链上下游

高效联动、协同作战,全力以赴拓市场、增效益。通过一整套“组合拳”,不断打通各环节的难点堵点,经过综合研判内外发展形势,最终确定今年产销13万吨的年度经营目标。

开局即决战,起步便冲刺。2022年创安公司将继续坚持抢抓“十四五”发展重要窗口期,立足总体发展规划和资源禀赋,在稳定国内市场的前提下,进一步拓宽出口市场,公司实施了年产10万吨石棉压缩生产线项目建设,现已完成首条生产线的生产,并推动项目建设提速、提质、提效,全力以赴确保项目早竣工、早投产、早见效,为公司扩大产品出口提供助力。

### 浙江援青精神在医疗援建中闪光

(上接第二版)

同时,同行的医疗援青专家也为海西人民交出了第一份令人满意的答卷:头颈外科专家、副院长梁志,克服医疗器械不全、临时组建的手术团队经验不足的困难,亲自进行手术示教,顺利完成首例高难度颌面外科手术,填补了海西地区此类手术的空白。

泌尿外科专家胡海平带领泌尿外科团队成功实施两台复杂输尿管结石手术,使海西州人民医院泌尿外科泌尿系结石的治疗迈上了一个新台阶。

浙大一院神经外科专家龚江标,积极响应基层医院需求,奔赴200公里外的都兰县人民医院为一名急性硬膜外血肿、颅骨凹陷性粉碎性骨折患者实施硬膜外血肿清除术和去骨瓣减压术,成功挽救患者生命。

“把更多的医疗技术和人才引进海西,持续推动医院数字化建设……”在陈水芳看来,距离援青工作结束还不到半年的时间,接下来还有很多事情要抓紧做,“要继续发挥浙江援青的优势特色,着力完善浙、海、西两地医疗互助共建体系,为海西留下一支带不走的医疗队。”